

Области применения инфракрасных термометров:

Инфракрасные термометры являются надёжным и удобным, а подчас единственным и незаменимым измерительным средством в широком спектре применений - от лабораторных экспериментов в научных исследованиях и медицинской практике до мониторинга и контроля производственных параметров в реальном масштабе времени в различных отраслях промышленности. 

☺ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ: для контроля состояния механизмов подвижного состава ( букс и деталей колёсных пар), проверки состояния электрооборудования, контроля технологических процессов при производстве и ремонте локомотивов, вагонов и путевых машин, для температурного мониторинга состояния пути, контактной сети, тяговых подстанций, устройств телемеханики и т.п.          

☺ МЕТАЛЛУРГИЯ: для измерения температуры печей, огнеупоров и теплоизоляторов, форм и самого металла в процессе разливки, проката и дальнейшей обработки, вплоть до проволоки малых диаметров; высокоточное измерение температуры слябов, блюмов на стане горячей прокатки – гарантия однородности изделий. 

☺ ЭНЕРГЕТИКА: для контроля состояния линий электропередач и электрических кабелей без отключения электроэнергии, оборудования электрических подстанций и трансформаторов, для измерения температуры контакторов и электроизоляторов, для обнаружения повреждений кабелей, нагретых участков стыков кабелей и электрических шин; предупреждение искрения и повреждения изоляции, измерение температуры подшипников работающих электродвигателей. 

☺ ХИМИЧЕСКАЯ, НЕФТЕХИМИЧЕСКАЯ И НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: для контроля состояния продуктопроводов и теплоизоляции, для выявления энергопотерь с целью энергосбережения в печах, бойлерах, котлах, теплообменниках, паро- и продуктопроводах, производственных трубопроводах, криогенных ёмкостях; для контроля состояния огнеупоров и теплоизоляции, высоко- и низкотемпературных уплотнений; экспресс-контроль и мониторинг производственных процессов для оптимизации параметров технологии - повышения качества и выхода продукции ( например точный температурный мониторинг в процессе производства пластмасс и пластиковых плёнок; стёкол - в процессе плавления и волочения). 

☺ АВТОМОБИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: для измерения температуры корда в шинном производстве, для измерения температуры при нанесении покрытий и в других производственных процессах. 

☺ ТРАНСПОРТ: для определения перегрева колёс, тормозов и букс, для определения обледенения и дефектов пути, проверка состояния электрооборудования, контроль технологических процессов производства ремонтных работ. 

☺ ВОЕННАЯ ТЕХНИКА: для обнаружения перегрева тормозных дисков самолётов и самолётных двигателей, для измерения температуры электрооборудования и электронной аппаратуры. 

☺ ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: для измерения температуры влажного и сухого текстиля и текстильного оборудования. 

☺ ЭЛЕКТРОННАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: для контроля теплового режима работающих элементов и электронных плат, для измерения температуры изделий электронной промышленности в процессе их производства.

☺ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО: температурный контроль состояния теплотрасс, определение мест их скрытого прохождения и нарушения теплоизоляции, поиск мест утечек горячей воды, определение мест самовозгорания угля и торфа; проверка теплоизоляции зданий, обнаружение утечек тепла в перекрытиях, стенах и полах.

☺ ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: определение температуры производственных процессов на всех стадиях изготовления бумаги.

☺ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: от определения температуры укладываемого асфальта, до температур деталей и узлов работающих строительных механизмов и машин, а также энергооборудования строительной площадки в полевых условиях.  
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